
令 和 元 年

議会運営委員会記録

令和元年６月２０日

和 光 市 議 会



- 1 -

議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和元年６月２０日（木曜日）

午後 ３時３０分 開会 午後 ４時２３分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

特定事件の閉会中継続審査申し出の報告及び決定について

議会報告会の要領について

議員研修会について

市議会のしおりについて

委 員 長 齊 藤 克 己 議員 副 委 員 長 熊 谷 二 郎 議員

委 員 安 保 友 博 議員 委 員 猪 原 陽 輔 議員

委 員 赤 松 祐 造 議員 議 長 吉 田 武 司 議員

副 議 長 待 鳥 美 光 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 本 間 修 議 事 課 長 末 永 典 子

議事課長補佐 細 野 千 恵 主 任 小 林 厳
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午後 ３時３０分 開会

○齊藤克己委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の案件は、特定事件の閉会中継続審査申出の報告及び決定について、議会報告会の要領

について、議員研修会について、市議会のしおりについてであります。

はじめに、特定事件の閉会中継続審査申出の報告及び決定についてです。お手元に配布して

あります、それぞれ両委員長から特定事件の閉会中継続審査の申し出ということで、議長に対

して申出がございました。つきましては、この報告及び決定についての議事は、閉会日の陳情

に対する討論採決の次に議題とさせていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

ではそのように決定いたしました。

それでは次に進みます。議会報告会の要領についてであります。本日の正午までに各会派か

ら提出のあった協議事項をお手元にお配りしてあります。まず初めに、内容の構成について出

された案を踏まえて、各会派のご意見をお願いしたいと思います。この綴りの順番にさせてい

ただきたいと思いますので、まず緑風会から内容についてご説明をいただきたいと思います。

安保委員。

○安保友博委員 議会報告のテーマとしましては、議案審査の内容ということなのですが、決

算に限らず、興味を持ってもらえそうな議案を取り上げて、その決算を含めてですけれども、

見てる人が見てて理解しやすくて、意義深いと思えるような、そういうものをピックアップし

て出すことがよいのではないかと考えております。意見交換会のテーマとしましては、１年前

を切るということで、開催１年を切るということでオリンピック・パラリンピックの機運醸成

について。それからこれもまた１年ということで、市制50周年についてどのように取り組んで

いくのか、ということを両方という意味ではなくて、２つテーマをあげさせていただいており

ます。新たな構成や運営全般については特に意見はございません。以上となります。

○熊谷二郎副委員長 議事を委員長と交代します。

公明党、齊藤委員。

○齊藤克己委員 公明党としましては、前年度の決算の審査の概要ということで、前半の議会

報告テーマといたしました。これは昨年度までと同じような形でございます。意見交換会のテ

ーマは、オリンピック・パラリンピックとさせていただきました。それ以外は特にございませ

ん。以上でございます。

○齊藤克己委員長 議事を副委員長と交代します。

新しい風、猪原委員。
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○猪原陽輔委員 まず、議会報告会のテーマといたしましては、公明党と同じく決算審査の報

告ということです。ただ、従来通りのやり方ではなくて、たとえば、その決算審査の質疑応答

で盛り上がった箇所と申しますか、重点箇所を絞っての報告ということで、今までのように満

遍なくする必要はないのではないかと考えております。そこで削減できた時間を、意見交換会

のテーマを話し合うほうに合わせれば、よろしいのではないかと思います。

意見交換会のテーマといたしましては、前回、市制50周年、オリンピック・パラリンピック

でちょっと案があるというふうには申しあげましたが、そのほかに子育て支援ということで、

無償化が控えているので、こちらのほうがタイミングとしてはふさわしいのかなというふうに

会派で意見ががまとまりまして、子育て支援ということで出させていただいております。

新たな構成については、特にございません。以上です。

○齊藤克己委員長 まちづくり市民の会、赤松委員。

○赤松祐造委員 議会報告のテーマは、皆さんと同じ決算で、20分ぐらいで、資料配布してで

きるだけ短くして、あとは意見交換会に多くの時間を割いたほうがよいと思います。

一応案として今、和光市は道路事情が非常によくないので、ほとんどの市民に関係するテー

マで、安全、安心な道路整備についてのセミナーといいますか、提案を聞くという形を出しま

した。以上です。

○齊藤克己委員 その下の運営全般については。

○赤松祐造委員 運営全般は、いつも人が来ないもので、市のホームぺージを利用して、でき

るだけ参加者を、どのテーマになっても、市のホームページを利用して参加者を多く募るとい

うことをお願いしたいと思います。以上です。

○齊藤克己委員長 日本共産党、熊谷委員。

○熊谷二郎委員 テーマについては、９月の定例議会の決算審査報告ということで、従来どお

りの形でいいと思っています。それで、意見交換会については、民生委員の役割と課題につい

て、特にここ近年全般、民生委員の選出されない地区が多くみられようになってきたし、また、

民生委員の役割そのものが、いろいろな会議の、とりわけ高齢者の社会になる中で、役割任務

分担等が増えてきているのではないかということを含めて、その辺の悩みとか課題について、

担い手問題と高齢者への対応等における問題点とか。こんなことが話し合うことができたらと

いうことで、あげてみました。

それから、市制50周年への取り組みについては、市民と一緒に議会も話し合ってみたらどう

かいうことで、２つ目のテーマとして掲げました。あとは特にありません。

○齊藤克己委員長 あゆみの会、小嶋委員お願いします。

○小嶋智子委員 議会報告のテーマは、従来どおり、決算審議報告といたしました。意見交換

会のテーマとしては、今、こどもたちが事件に巻き込まれたり、交通事故に巻き込まれたり、

襲われたりというようなことがここのところで続いたりいたしましたし、また高齢の方たちの

自動車の運転、それに代わるものとして、また自転車に乗るとさらにまた事故が増えるという
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ようなお話も出てきてましたので、まちの安全というと、すごく範囲が広くなってしまうので

すけれども、そういったことを含めて、その安全について話し合えたらというのと。あとは、

障害者の支援についても、最近お声を聞くことが多かったので、当事者とかには無理かもしれ

ませんが、かかわっている方とか関係各所の方との意見交換会なら実現ができるかなと思いま

して提案をさせていただきました。以上です。

○齊藤克己委員長 やさしい未来の会、松永委員。

○松永靖恵委員 議会報告テーマは決算審査の報告ということで、意見交換会はちょっと思い

当たらなかったので、空欄で出させていただきました。ほかは特にありません。

○齊藤克己委員長 和光市民の会、萩原委員。

○萩原圭一委員 議会報告テーマは、従来どおり決算審査の報告ということで、意見交換会テ

ーマとしては、市民と気軽に話ができることといえば、やはりオリンピック・パラリンピック

かなと思いまして、こちらにさせていただきました。そのほかについてはございません。

○齊藤克己委員長 以上で、各会派から提案を受け終わりました。

議会報告会のテーマとしては、やはり大筋、決算審査の報告ということが基本となってはい

るわけですけれども、安保委員と猪原委員からは、従来どおりでなくてプラスアルファしてい

くといいますか、重点的にやっていく部分も意見が出されておりますけれども、もう一度、安

保委員のほうからお願いします。ほかの議案も含めた形で、委員長報告したらいいのではない

かということですよね。

安保委員

○安保友博委員 先ほどの猪原委員と趣旨は似ていると思うのですけれども、決算に限ること

なく、その実際にその議論が活発であったものというところで、その決算だけではなく議案全

般を見渡してピックアップしていくというところが、来ていただいた方にもわかりやすく、お

もしろいのではないかと考えております。

○齊藤克己委員長 休憩します。（午後 ３時４０分 休憩）

再開します。（午後 ３時４４分 再開）

ただいま各委員からご意見がございましたが、基本的には従来どおり決算審査の概要の報告

ということで、させていただきたいと思います。議会報告会については委員長がそれぞれ裁量

をいただいておりますので、10分の持ち時間の中でどの議案が重要であるかを判断していただ

いて、委員長の裁量のなかでやっていただくことも可能だということです。

今回の議会報告のテーマは平成30年度決算の審査概要等の報告ということで、させていただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

続きまして、意見交換会のテーマについてまとめます。

まず、オリンピック関係が３会派。重複している部分もございますけれども３会派、市制50

周年が２会派、そのほか単独のものが子育て支援、道路行政、民生委員、それからまちの安全、

障害者等が出てきています。重複している部分がオリンピック、あるいは市制50周年で、会派
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である程度まとまっているということになるのですけれども、ここで意見を集約してよろしい

でしょうか。何かご意見がございましたらお願いいたします。

休憩します。（午後 ３時４６分 休憩）

再開します。（午後 ３時５１分 再開）

猪原委員。

○猪原陽輔委員 各会派のご意見を伺ったところ、オリンピック・パラリンピックが３件と市

制50周年が２件なので、この２つで考えていくのがよろしいのではないのかと思いました。

それでどちらのほうがいいかを考えたときに、オリンピック・パラリンピックのほうが関系

団体がはっきりしておりますので、お声はかけやすいという点ではやりやすいのかなと思いま

す。以上です。

○齊藤克己委員長 ほかに意見等ございますか。よろしいですか。

それでは意見交換会のテーマは、オリンピック・パラリンピックにさせていただきたいと思

いますがよろしいでしょうか。

もう一度確認させていただきます。今回の議会報告会の構成は従来の構成を踏襲するとうい

ことで、議会報告のテーマとしては、先ほど言ったような形で、平成30年度決算審査概要等の

報告、そして意見交換会のテーマについては、オリンピック・パラリンピックにすることとし

たいと思いますが、よろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

休憩します。（午後 ３時５２分 休憩）

再開します。（午後 ３時５３分 再開）

次に、運営全般について、まちづくり市民の会から資料を配布し、説明時間をできる限り短

くして、市民参加の意見交換会の時間を多くとるということで、市のホームページを利用し、

参加者を多く募るというようなご提案をいただいております。これについて、先ほど、従来の

方法と同じような形で資料を提出させていただいて、その説明時間、先ほど10分とさせていた

だきました。その時間が伸びることがないような形で、短めにできるだけしていただいて、意

見交換会の時間を多く取るということでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

では、従来の方法でさせていただいて、その中で工夫していただくということでよろしくお

願いいたします。

次に移ります。

前回の要領に沿って各会派の改善案を含めて今回の案を確認させていただきます。

それでは、こちらの開催要領をご覧いただき、これに沿った形で、ひとつずつ確認をさせて

いただきたいと思います。「和光市議会報告会開催要領 １ 目的 この要領は、議会の運営

状況や審議結果について、市民に対して説明責任を果たすとともに情報の共有を図るため、全
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議員出席のもと開催する議会報告会に関して必要な事項を定めるものとする」としております。

このことについて、前回と同様でよろしいか確認をさせていただきたいと思います。

何かご意見がありましたらお願いいたします。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、前回と同様にさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。

２ 内容については、先ほど確認させていただいたとおりで、（１）議会報告に関しては、

平成30年度決算審査概要等の報告で、意見交換会のテーマとしては、オリンピック・パラリン

ピックとさせていただきたいと思います。３ 主催は和光市議会。そして４ 開催時期及び場

所について、開催時期は７月17日の議会運営委員会において協議することとさせていただきた

いと思います。場所は前回決定したとおり、和光市役所議事堂３階全員協議会室ほかとさせて

いただきたいと思います。

これでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

次に、５ 次第についてです。これもお手元に前回のものが配布されておりますけれども、

進行説明は議会運営委員会委員長が３分。開会挨拶では議長が10分、報告会の目的、総括的な

決算についての説明。そして先ほどありました３点目として、議会報告、総務環境常任委員会

委員長が10分、文教厚生常任委員会委員長が10分。次に休憩を挟みまして、意見交換会、テー

マとしてオリンピック・パラリンピックについてで50分。これは進捗具合で調整させていただ

きます。最後は各部屋に分かれた形で、グループリーダーの方が閉会挨拶をさせていただくと

いうことで、この形でよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのような形にさせていただきたいと思います。

６ 運営構成について。

「議会運営委員会が、議会報告会の運営を総括する。各常任委員は審査の報告内容を確定す

る。報告会終了後、議会運営委員会を開催し、各会派の意見等を聴取するものとする」従来ま

での方法ではこのような形で行われております。こちらでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのように決定させていただきます。

次に役割分担でございます。これは、まず、誰がどこというよりも、この従来までの人数、

担当人数について確認をさせていただきたいと思います。

まず、（１）議長 開会挨拶、（２）議会運営員会委員長 司会進行、（３）各常任委員会

委員長が資料原稿の作成及び審査概要等の報告、（４）正副議長、議会運営委員会委員長及び

各常任委員会委員長以外は、次の役割を担い責任者を１名置く。各常任委員会から１名以上配

置する。

担当は後ほど決定させていただきたいと思いますが、受付案内、４名で、ポスター、次第、
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アンケートの原稿を作成する。受付で資料、次第、アンケート用紙及び用語解説を配布する。

来場者の案内。議会報告会終了後アンケートを集計する。これが受付の方で４名つきます。

写真・録画については、担当者２名で、写真及びビデオ撮影をする等々と書かれております。

それから、意見交換会の中で、会場案内の担当が５名、そして、記録・メモ担当者３名。

（５）全議員 会場設営及び撤収を行う。

（６）その他 事務局は会場及び使用備品の予約、ポスターの印刷及び周知手続き、用語解

説、作成資料との確認及び印刷、録画録音機材等の搬入、市議会ホームページの公表を行うと

書かれております。

役割分担等について、こちら前回のものを踏襲するということでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

では、そのようにさせていただきたいと思います。

そこで、ご提案なんですけれども、次に、議員各員の分担については、今任期の最初の議会

報告会でもありますので、円滑な運営を図るために、再選の議員については、できる限り前回

と同様の役割につく方向で案を作成したいと思っております。次回運営委員会における協議の

中で調節したいと思います。この点について再任の議員の確認をさせていただきたいと思うの

ですけれども、そちらでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのような方向でさせていただきたいと思います。

次回、具体的な形で役割分担については示させていただきたいと思います。事務局について

は、次回、議会運営委員会で案を提示願います。

８ 周知方法。先ほどありましたけれども、広報は８月１日発行号でよろしいですか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、８月１日発行の和光市議会だよりに掲載、10月１日発行の広報わこうに掲載。各

議員、市及び市議会のホームページ。新座記者クラブ等への情報提供。ポスターの市内公共施

設、市内循環バス及び市内掲示板への掲示。そしてポスター等の和光市駅構内への設置という

ことで従来はさせていただいておりますけれども、そちらでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

では、そのように決定します。

次に、９ 意見交換会の対応。（１）参加人数によって何グループになるか。従来はおおむ

ね20人以下の場合が２グループ、21人以上の場合が３グループということで、グループ分けを

させていただいて、その人数に応じた議員のグループ分けになっております。

（２）以下のとおりルールを作成して参加者内で合意をしておく。対等な立場で発言する。

他者の意見を尊重する。人が意見を言っているときに意見をはさまない。同じ人ばかり発言せ

ず、一人一人が意見を持ち発言する。わかりやすい言葉を使う。

（３）各委員長が各グループのファシリテーターを務める。２グループの場合は各常任委員
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長、３グループの場合は、各常任委員長プラス議会運営委員長。

（４）意見交換会の内容を記録するため、録音を取るものとする。

意見交換会の対応については、従来のとおりにさせていただいております。

こちらを基本として、こちらを踏襲させていただいてよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにさせていただきたいと思います。

10 議員の発言について。発言は、委員会及び本会議場での審議経過等とし、議員個人や会

派の見解は延べないものとする。ただし、意見交換会では議員個人の見解は延べることができ

る。11結果の公表、12留意事項等も従来と同様でよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのような形で決定したいと思います。

各項目に関する確認は以上でございます。

未定となっております４の開催時期、７の役割分担については、次回の７月17日の議会運営

委委員会において協議をしたいと思っております。本日の結果を踏まえて事務局は要領案を作

成し、次回議会運営委員会で配布をよろしくお願いいたします。

次に進みます。

議員研修会のテーマについてです。本日の正午までに提出のあった会派からの提案はお手元

に配布してあるとおりです。提出会派から説明を願いたいと思います。

まちづくり市民の会、赤松委員。

○赤松祐造委員 研修会テーマとしては、土地区画整理事業。和光市は５つの土地区画整理事

業やっているのですけれども、他市に比べて朝霞、志木、新座もほとんど終わっています。当

市の都市計画、土地区画整理事業について、一般論と現状の取り組みをまず、講師を呼んで二

部構成にして、まず前段は知見のある講師を招いて、土地区画整理事業について一般論の講習

というか講義を受けて、土地区画整理事業の公的な仕組み、民間の仕組みを学んで、２番目に

当市の、議会でも質問はしているのですけれども、当市の取り組み等、当市の担当部門により

現状の取り組みを、主に市のほうを学びたいということです。以上です。

○齊藤克己委員長 日本共産党 熊谷委員。

○熊谷二郎委員 ＬＧＢＴへの公的認証等について、先進自治体から報告を受け研修を受けよ

うではないかということです。その性の多様性を認め、共生社会の確立する施策を先進自治体

事例を研修し、議会で過去採択したこともありますので、それの自主的な実現性を考えるため、

一歩前進させていくためにも、ここで深めていけたらということになります。

○齊藤克己委員長 やさしい未来の会、松永委員。

○松永靖恵委員 第五次総合振興計画の策定中ということと、市庁舎の賑わいプランとか、現

在検討されているなかですので、シティープロモーションとか、シビックプライドということ

で、この牧瀬先生は、法政大学とかいろいろなところで講師をされていて、５月の自治体総合
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フェアとかでも講師されていたので、気軽に話ができる先生なのでよろしいかなと提案させて

いただきました。

○齊藤克己委員長 ほかに提出は３件です。何かご意見ございましたら、お願いいたします。

休憩します。（午後 ４時０８分 休憩）

再開します。（午後 ４時０９分 再開）

猪原委員。

○猪原陽輔委員 提出していないのですが、２点会派の中で案があがってございます。まず１

つがＲＰＡ、人間がコンピューターで行う作業を自動化する仕組みとするものなんですが、こ

ちら先進自治体の担当者に来ていただいて、是非講義を聞きたいというのが１点。もう１点が

内部統制コンプライアンスで、どういった方にお願いするかというところまでは詰められてい

ないのですが、テーマとしては、是非勉強したいというふうに考えております。以上です。

○齊藤克己委員長 他にご意見ございますか。

安保委員。

○安保友博委員 今回提出していないのですけれども、同じく取り上げたいテーマとして提案

させていただきたいのが１つは、先ほど出ましたものと同じ行政機関内の内部統制について。

前に議員としてのコンプライアンスはもう既に受けていますけれども、その行政機関の中の内

部統制がどうあるべきかということについての勉強会があればいいという意味合いです。もう

１つが、議会におけるその行政を動かすためにはどういう質問すればよいのか。質問の仕方と

か、そういうものを学ぶような、質問力、そういうものを最近取り上げられていることもあり

ますので、これをテーマとするのがよいのではないかということで２つあげさせていただきた

いと思います。以上です。

○齊藤克己委員長 吉田議長。

○吉田武司委員 猪原委員から提案がありましたコンプライアンスについてはこれから重要な

ことだと思うので、その辺をしっかりと勉強していければと思っています。以上です。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 こういう事情なので、時事にかなったものを、テーマに持っていったほうが

いいかもわかりません。

○齊藤克己委員長 それでは、テーマについては一度持ち帰っていただいて、各議員から提出

された以外にも今提案がございましたので、そういったところを含めて、各会派は持ち帰って

ご検討いただくということでよろしいでしょうか。

休憩します。（午後 ４時１１分 休憩）

再開します。（午後 ４時１３分 再開）

研修会のテーマについては、各会派から提出いただいたテーマの他に、取り上げて提案して

いただいたテーマもございますので、それを会派で取りまとめて次回７月17日の議会運営委員

会の時にまとめさせていただきます。
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次に、議員研修会の日時について、特にご希望がありましたらご発言ください。

〔「なし」という声あり〕

特にございませんので、後ほど具体的な形でテーマが出てきた段階でもう一度調整をさせて

いただきたいと思います。

最後に、議長から市議会のしおりについて報告がございます。

吉田武司議長。

○吉田武司議長 市議会のしおりは隔年で作成しており、前回は平成29年７月に作成しており

ます。今年度改選より新たな体制になりましたので、市議会のしおりの作成を進めています。

今回の改訂版は、Ａ４版２色刷り、16ページ、体裁は前回同様2,000冊を作成の予定です。

内容も前回同様で、議会の仕組み、権限、構成、議員報酬、手当、政務活動費や議員名簿等

を掲載します。本日はお手元に入稿時の原稿をお配りしましたので、誤字脱字お気づき点があ

りましたら、６月25日火曜日までに事務局へお知らせください。また、今後のスケジュールと

して、７月10日水曜の議会だより打ち合わせ時に２稿原稿を配布しますので、各議員にご確認

の上、訂正箇所や写真変更の希望がありましたら、７月16日火曜日までに事務局へ申し出てく

ださい。その他の修正、加筆、体裁等については、議長決裁において作成させていただくので

ご了承願います。

○齊藤克己委員長 お手元の案ではまだそれぞれの構成議員、議員名簿等は以前のものですけ

れども、そのほかの文書等で何かお気づきのことありましたら、６月25日までに事務局に知ら

せてください。

市議会のしおりの件はご了承の上、各会派において周知をお願いいたします。

以上で本日の案件はすべて終了いたしました。

議長からその他の日程について、挨拶がございます。吉田武司議長お願いいたします。

○吉田武司議長 全員協議会の開催についてです。６月25日火曜日本会議終了後、議員会役員

会の前に行います。内容は、市職員の不祥事についてです。以上です。

○齊藤克己委員長 そのほかございますでしょうか。

猪原委員。

○猪原陽輔委員 今議会の議会運営で気づいた点が２点ありますので、申し上げさせていただ

きたいと思います。まず１点が、一般質問に関することで、一般質問の通告書で通告していな

いことが質問されているということがありましたので、改めて皆様認識していただくように、

されたほうがいいのではないかと思います。また、今回、議会が初めての方もいらっしゃいま

すので、改めて各会派持ち帰っていただいて認識していただいたほうがよいと思います。

もう１点が、委員会の運営についてです。委員会の冒頭で、委員長より要望または個人の意

見を述べないことを最初に冒頭で言われていたと思うのですが、質疑応答の中で要望を入れて

いるケースがありましたので、改めてもう一度確認すべき点ではないかと思います。以上です。

○齊藤克己委員長 猪原議員から提案がありました。それについて。
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熊谷委員。

○熊谷二郎委員 要望について、これは審議に関連した内容であれば、意見、要望として述べ

ていいのではないかと思います。そうしないとある程度深まっていかないと思うのです。一律

的に要望、意見はなしということではなく、審議の、議案の内容を拡大解釈して、それで及ん

でいくのは問題があるかと思いますけれども、少なくとも、たとえば、人員配置についても、

的確な人員配置をぜひお願いしたいという、そういった意見、要望というのは議員として提案

していっていいのではないかと思うのですが。いかがですか。

○齊藤克己委員長 休憩します。（午後 ４時１９分 休憩）

再開します。（午後 ４時２２分 再開）

吉田武司議長。

○吉田武司議長 猪原委員からのご意見ですけれども、今回の委員会の中で、まずは通告書に

従って、通告どおりにしていかないってということは、執行部とのやり取りもあるし、また数

字などのこともしっかりしていかなければいけないということで、やはり通告書に従った、質

問をしていかなければいけないということなので、これからは、その辺は注意していただきた

いと思います。また、委員会について要望を行わないということは、今回改めて皆さんに周知

させていただきましたけれども、委員会の場はやはり質疑の場ですので、そのようなことは極

力行わないようにということで、今回委員長から発言をしていただきました。これから和光市

議会も、また議員も、議員の質の向上というのが大変とりあげられてますので、この辺は、和

光市議会としてもしっかりとやっていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

○齊藤克己委員長 ほかにございますか。

〔「なし」という声あり〕

なければ、本日の記録及び公開資料等については、委員長に一任願います。

以上で議会運営委員会を閉会いたします。

午後 ４時２３分 閉会
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